

Οι Λασιθιώτες έφηβοι βουλευτές περιγράφουν στην «Α» την εμπειρία τους

Ολοκληρώθηκαν τις προηγούμενες ημέρες στην αίθουσα συνεδριάσεων της Ολομέλειας οι εργασίες της ΚΓ΄ Συνόδου της Βουλής των Εφήβων, στο πλαίσιο του ετήσιου εκπαιδευτικού προγράμματος, που υλοποιεί το Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία.

Στόχοι του προγράμματος είναι η εξοικείωση των μαθητών με τον τρόπο λειτουργίας του Κοινοβουλίου, αλλά και η ανάδειξη του ρόλου του πολίτη στη σύγχρονη δημοκρατική κοινωνία. Το πρόγραμμα φιλοδοξεί να προσφέρει στους μαθητές, εκτός από γνώση, βήμα για προσωπική έκφραση και δημιουργικότητα, ευκαιρία για προβληματισμό, διάλογο και συμμετοχή, έδαφος για συνεργασία.

Η φετινή Σύνοδος με θέμα «Ένα σχολείο να μας χωράει: Κάνουμε like στη διαφορά» διαμορφώθηκε με τη συμμετοχή των εφήβων, αποτυπώνοντας τους προβληματισμούς τους σχετικά με τη διαφορετικότητα στον χώρο του σχολείου.

Οι 300 έφηβοι βουλευτές που συμμετείχαν στο πρόγραμμα είναι μαθητές και μαθήτριες της Α΄ και της Β΄ Λυκείου των σχολείων της Ελλάδας και της Κύπρου, των ελληνικών σχολείων του απόδημου ελληνισμού καθώς και των επαγγελματικών σχολών του ΟΑΕΔ και αναδείχθηκαν με ηλεκτρονική κλήρωση. Επίσης, φέτος συμμετείχαν στο πρόγραμμα ως παρατηρητές

επτά μαθητές και μαθήτριες, μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Εφήβων Βέροιας, έξι μαθητές και μαθήτριες από την ανοιχτή δομή φιλοξενίας προσφύγων Ελαιώνα, καθώς και δώδεκα μαθητές που διακρίθηκαν στους καλλιτεχνικούς διαγωνισμούς της Βουλής των Εφήβων.

Κατά τη διάρκεια των εργασιών οι έφηβοι βουλευτές χωρισμένοι σε έξι θεματικές ομάδες εργασίας, με τη βοήθεια των μελών της επιστημονικής επιτροπής του προγράμματος και εξωτερικών συνεργατών με ευρύτερη γνωστική εποπτεία στα ζητήματα που απασχόλησαν τη Σύνοδο, είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν και να συζητήσουν για τη διαφορετικότητα και τις πτυχές έκφρασής της, στον σεβασμό και την αποδοχή του «ξένου». Παράλληλα, συμμετείχαν σε ποικίλα εργαστήρια βιωματικού χαρακτήρα και παρακολούθησαν ειδικά σχεδιασμένο πρόγραμμα πολιτιστικών εκδηλώσεων.

Οι έφηβοι βουλευτές ανέλυσαν το ότι πολύ συχνά η διαφορετικότητα είναι μία φορτισμένη αρνητικά έννοια. Ανέφεραν ότι άτομα ή ομάδες με κάποιο σωματικό γνώρισμα θεωρούνται εκ προοιμίου πως υστερούν και αμφισβήτησαν τις τρέχουσες προκαταλήψεις και τα διαδεδομένα στερεότυπα που αφορούν την εξωτερική εμφάνιση. Όπως σημείωσαν, «μέσα από τις προσωπικές εμπειρίες συμπεράναμε πως όλοι είμαστε στην ουσία παίκτες στο παιχνίδι του στίγματος, δηλαδή έχουμε βρε-

θεί σε καταστάσεις που νιώσαμε ότι διαφέρουμε και αποκλειστήκαμε». Οι έφηβοι βουλευτές κατέληξαν ότι «ένα δημοκρατικά οργανωμένο σχολείο οφείλει όχι μόνο να κάνει χώρο στη διαφορά, αλλά και να μεριμνά για την ισοτιμία ένταξή της με όρους αναγνώρισης και σεβασμού».

Οι Λασιθιώτες έφηβοι βουλευτές

Ο Νομός Λασιθίου είχε διπλή εκπροσώπηση στα έδρανα της Βουλής, με τον μαθητή της Β΄ Τάξης του 2ου Γ.Ε.Λ. Ιεράπετρας Αντώνη Κυριακόπουλο και την μαθήτριά της Α΄ Τάξης του Γ.Ε.Λ. Νεάπολης Μαρίνα Παντερμαράκη.

«Ήταν μια αξέχαστη εμπειρία», λέει στην ΑΝΑΤΟΛΗ ο Αντ. Κυριακόπουλος περιγράφοντας τις εντυπώσεις του. «Γνωρίζεις πολλά παιδιά από όλη την Ελλάδα, ενώ κάναμε και πολλές δραστηριότητες που μας έβαλαν στη διαδικασία να σκεφτούμε. Τη δεύτερη και την τρίτη ημέρα πήγαμε για βιωματικά εργαστήρια σε ένα μουσικό σχολείο και συζητήσαμε για πολλά θέματα που απασχολούν σήμερα το ελληνικό σχολείο, προσπαθώντας να βρούμε λύσεις. Την πέμπτη ημέρα μάλιστα συζητήσαμε στη Βουλή με τον Υπουργό Παιδείας κ. Κώστα Γαβρόγλου και τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Νίκο Βούτση, κάτι σίγουρα ξεχωριστό. Είναι μια πολύ σημαντική διαδικασία, αφού πολλοί μαθητές δεν είχαν ίσως υπ' όψιν τους όλα αυτά τα προβλήματα που υπάρχουν, θεωρώντας κά-



ποια πράγματα αυτονόητα, που όμως δεν είναι, επισημαίνει.

Παρακολούθησαν επίσης, όπως μας είπε, θεατρικές παραστάσεις (στην αυλή του Κοινοβουλίου) και συναυλίες και όλη αυτή η εμπειρία θα τον βοηθήσει και θα του δώσει σημαντικά εφόδια στην πορεία του προς τη Γ΄ Λυκείου.

Η Μαρίνα Παντερμαράκη δηλώνει υπερήφανη που συμμετείχε στο πρόγραμμα και περιγράφει την όλη διαδικασία ως «σημαντική και αξέχαστη. Εύχομαι να έβαλα κι εγώ το δικό μου λιθαράκι με τις ιδέες μου. Κάναμε συζητήσεις πιάνοντας ποικίλα θέματα και δε μείναμε μόνο σε αυτό που είχαμε ως ομάδα να χειριστούμε».

Στην θεματική ομάδα εργασίας που συμμετείχε, η Μαρίνα μίλησε για το σχολικό βιβλίο της Ιστορίας της Α΄ Τάξης «το ο-

ποίο δεν είναι καλά γραμμένο, από πολλές απόψεις. Έχει λέξεις που η διατύπωσή τους δεν είναι σωστή και δεν βοηθά τα παιδιά να το μάθουν σωστά, τη στιγμή που πρέπει να το αποστηθίζουν». Η τοποθέτησή της κατηγόρησε μαζί με τις υπόλοιπες.

Όπως λέει, όλη αυτή η εμπειρία την βοήθησε να διευρύνει τη σκέψη της και τους ορίζοντές της. «Ακουστήκαν πολλές απόψεις και δεν έμεινα προσκολλημένη σε μια ιδεολογία», τόνισε.

Κιβωτός διαπαιδαγώγησης

Σε παρέμβασή του ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Βούτσης εξέφρασε την ελπίδα το σχολείο «να είναι μία πραγματική κιβωτός διαπαιδαγώγησης και εμπέδωσης αυτών των αξιών» τονίζοντας πως η κοινωνία μας «έχει ισχυρά αντισώματα στην ανεκτικότητα σε σχέση με άλλες ευρωπαϊκές κοινωνίες» και ότι «δε βρισκόμαστε στο επιθυμητό επίπεδο συνειδητοποίησης, αλλά αντίθετα υπάρχει μία περιρρέουσα υποκρι-

σία. Υπάρχει μεγάλη υποκρισία που κάποιες φορές αναδεικνύεται και όταν οι ειδικές μπάρες που υπάρχουν στα πεζοδρόμια για τους ΑμεΑ είναι κατελημμένες από το όχημα κάποιου που έχει πάει για καφέ». Χαρακτηριστικό παράδειγμα κοινωνικής προκατάληψης και υποκρισίας ανέφερε την ιστορία των αδερφών Αντετοκόμπο, «που βίωσαν τις δυσκολίες της προσφυγιάς, όπως πάρα πολλά παιδιά σκουρόχρωμα που είναι ταυτόχρονα προσφυγάκια. Βεβαίως, πήραν τα μεγαλύτερα συμβόλαια στο NBA και από εκεί και πέρα τους δεχθήκαμε όλες οι πολιτειακές αρχές και έχουν γίνει ίνδαλμα και εδώ και πέρα του Ατλαντικού».

«Αυτή η μάχη είναι υπαρκτή, είναι για σήμερα, είναι για αύριο», υπογράμμισε ο Πρόεδρος της Βουλής και κατέληξε απευθυνόμενος προς τους έφηβους βουλευτές: «Εσείς είστε η ελπίδα, όλοι εσείς και το σχολείο συνολικά, για να δοθεί αποτελεσματικά αυτή η μάχη».

ΝΙΚΟΣ ΣΓΟΥΡΟΣ

 **amphitriton**
vacation

ΝΤΟΥΜΠΑΙ 7 ΗΜΕΡΕΣ
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ: 17-23/11/2018
Απευθείας πτήσεις
Αθήνα-Ντουμπάι-Αθήνα με την Emirates
Ακολουθήστε μας σε ένα αξέχαστο ταξίδι, στην γοητευτική πόλη των αντιθέσεων όπου η παράδοση συναντά την ανάπτυξη, η Ανατολή τη Δύση, το χθες το σήμερα.

ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ:

- Αεροπορικά εισιτήρια Ηράκλειο-Αθήνα-Ηράκλειο με την Ellinair και απευθείας πτήσεις Αθήνα-Ντουμπάι-Αθήνα με την Emirates Airlines.
- 6 Διαν/σεις σε ξενοδοχείο 4* αστέρων με πλούσιο πρωινό σε μπουφέ
- Μεταφορές με πολυτελές κλιματιζόμενο πούλμαν, περιηγήσεις και εκδρομές με Έλληνα αρχηγό-Ξεναγό όπως αναφέρονται στο πρόγραμμα.
- Ξεναγήση πόλεων Ντουμπάι-Αμπού Ντάμπι με γεύμα σε πολυτελές επιλεγμένο εστιατόριο.
- Σαφάρι 4Χ4-Βεδουίνικο πάρτι και δείπνο-μπάρμπεκιου.
- Ασφάλεια αστικής ευθύνης και ταξιδιωτική.
- Φιλοδώρηματα, Αχθοφορικά και φόροι αεροδρομίων.

Πληροφορίες στα τηλέφωνα: Αδαμάκη Ελένη 6972758523,
Amphitriton Vacation: 2810 244824, καθημερινά 09:00-17:00.

ΜΕΖΕΔΟΠΩΛΕΙΟ **Καρνάγιο** **Φήγα**
ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΟ



ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 28410-25968

Το κατάστημα υποδημάτων
STOCK HOUSE
ΝΙΚ. ΠΛΑΣΤΗΡΑ 46 (Κάθοδος Νοσοκομείου)

διαθέτει υποδηματα
γυναίκεια - παιδια
5€, 10€, 15€
και ανδρια από 10€
μέχρι εξαντλήσεως αποθεμάτων



Ωράριο λειτουργίας 10-2 μεσημέρι
και 6-8:30 βράδυ
Τηλέφωνο: 6997-074.295